

# ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 37 (5543) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 МАРТА 1962 года. Цена 2 коп.

## Улучшать медицинское обслуживание населения

В НАШЕЙ стране медицинское обслуживание населения осуществляется бесплатно и поэтому оно общедоступно. «Социалистическое государство, — говорится в Программе КПСС, — единственное государство, которое берет на себя заботу об охране и постоянном улучшении здоровья всего населения. Это обеспечивается системой социально-экономических и медицинских мероприятий».

Борьба за дальнейший рост производства сельскохозяйственных продуктов выдвигает новые задачи и перед работниками здравоохранения нашего района: укрепить материально-техническую базу лечебно-профилактических учреждений, внедрить в практику новые методы и средства лечения, глубже анализировать причины заболеваний.

В данный момент долг медицинских работников заключается в том, чтобы хорошо подготовиться и успешно провести обслуживание тружеников сельского хозяйства в период весенних полевых работ в колхозах и совхозах. Примером в этом деле может служить коллектив Мавринской участковой больницы (главный врач Г. В. Лебедев). Здесь заблаговременно начали проводить тщательный осмотр колхозников, чтобы выявить подлинное наличие рабочих рук в бригадах и взять на учет всех, кто нуждается в медицинской помощи. Работники больницы часто выступают в населенных пунктах с лекциями, проводят беседы о том, как уберечься от травматизма, желудочно-кишечных и других заболеваний.

Хорошей репутацией у населения пользуются Е. Красуля — заведующая Петровским медицинским пунктом, З. Русакова (Лоскутовский медпункт), В. Соболев (Лобовский). На обслуживаемых ими участках образцово поставлена вся лечебно-профилактическая работа. Медицинские работники этих пунктов опираются на сельский актив. С его помощью проводятся многие мероприятия по оздоровлению быта населения.

Однако еще не везде медицинская служба поставлена хорошо. Не так давно открылся медицинский пункт в деревне Большие Рогатки. Заведующим назначили фельдшера М. И. Андреева. Считали, что этот человек будет проявлять настоящую заботу о людях, сумеет наладить медицинское обслуживание колхозников артели

«Путь к коммунизму». Но случилось наоборот: т. Андреев совершенно развалил работу, вызвал резкое недовольство людей.

Этот случай напоминает о необходимости более серьезного подхода к подбору кадров. Их пока ощущается нехватка, особенно фельдшеров и акушерок. Недавно направлены на работу в Мавринскую больницу, в Варыгино и Водобег три выпускника фельдшерской школы. Новичкам нужно оказывать поддержку, помочь им успешно начать самостоятельную деятельность, подсказать, если в чем будут затрудняться. В дальнейшем, безусловно, будут полнее удовлетворены запросы в кадрах. Ведь и в межрайонной больнице их ощущается большой недостаток, особенно нужны педиатры, терапевты и зубные врачи.

Для более оперативного обслуживания срочных вызовов нужно иметь две дежурных машины «Скорой помощи». Чтобы не страдало городское население, правления колхозов, исполкомы сельских Советов должны решить вопрос о безотказном выделении транспорта для отправки в больницу срочных нуждающихся в этом людей. Пока за ними порою приходится посылать машину «Скорой помощи».

Вот уже несколько лет ведется строительство здания поликлиники. Быстрее закончить его строительство — одна из важных задач. Тогда явится возможность повысить качество обследования больных, что положительно скажется на результатах борьбы за здоровье населения города и села.



### Творчество учащихся

«Наш край», «Поход к истоку реки Великой», «Фотогербарий комнатных цветов» — это фотальбомы, изготовленные учащимися 6 и 8 классов Глубоковской школы. Много труда приложили ребята для того, чтобы собрать коллекцию русских и советских денег. В альбоме аккуратно расклеены бумажные денежные знаки, бывшие в обращении с конца прошлого века.

На фанерных щитках выжжены рисунки на сюжеты басен И. А. Крылова. Художественное творчество прочно вошло в круг внеклассных занятий учащихся.

В. Андреев.

## В воскресенье 1 апреля 1962 года ДЕНЬ ВЫБОРОВ народного судьи

### Кандидат в народные судьи зарегистрирован

Рассмотрев протоколы общих собраний рабочих, инженерно-технических работников и служащих Опочецкого ремонтного завода и рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Глубоковский» о выдвижении кандидатом в народные судьи Опочецкого районного народного суда Тимофееву Надежду Александровну и ее личное заявление о согласии баллотироваться в Опочецкий районный народный суд, исполком райсовета решает:

В соответствии со статьями 31 и 32 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» зарегистрировать кандидатом в народные судьи Опочецкого районного народного суда Тимофееву Надежду Александровну, 1929 года рождения, русскую, члена КПСС, образование незаконченное высшее, председателя исполкома Пригородного

сельского Совета, проживающую в городе Опочке, по Мельничному переулку, № 5, выставленную общими собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих Опочецкого ремонтного завода и рабочих, специалистов сельского хозяйства и служащих совхоза «Глубоковский» Опочецкого района.

Председатель исполкома райсовета Е. ИОСИФОВА.

Секретарь исполкома райсовета В. ДЕМЕНТЬЕВ.

### Наш кандидат в народные судьи

## Надежда Александровна Тимофеева

Надежда Александровна Тимофеева родилась в 1929 году в деревне Мелихово, Новоскольнического района, Псковской области, по национальности русская, член КПСС с 1957 года, по специальности бухгалтер, образование незаконченное высшее.

Свою трудовую деятельность тов. Тимофеева начала в 1948 году. Вначале работала рядовой колхозницей в артели «Красное знамя», Новоскольнического района. С 1950 по 1956 год работала лаборантом Новоскольнической льносемянницы, с 1956 по 1961 год — старшим бухгалтером Опочецкой льносемянницы. С марта 1961 года работает председателем Пригородного сельсовета Опочецкого района.

Тов. Тимофеева грамотный и добросовестный работник. Среди населения она пользуется авторитетом. Является депутатом

сельского и Опочецкого районного Советов депутатов трудящихся.



Как депутат районного Совета она возглавляет комиссию по социалистической законности и проводит большую работу по укреплению законности в районе.

С 1957 года она является народным заседателем Опочецкого районного народного суда. Как наиболее опытный и грамотный народный заседатель тов. Тимофеева в 1958—1960 гг. в течение длительного времени исполняла обязанности народного судьи. К этим обязанностям она относилась добросовестно и с ними справлялась.

Наряду с производственной и общественной работой, тов. Тимофеева много занимается повышением своего уровня. Она успешно учится на юридическом факультете Ленинградского Государственного университета, в этом году заканчивает четвертый курс.

Надежда Александровна — достойный кандидат в народные судьи.

### У К А З

## Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании статьи 55 Конституции СССР постановляет:  
Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик шестого созыва 10 апреля 1962 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Л. БРЕЖНЕВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 23 марта 1962 г.

## По Опочке и району

### ФЕРМЫ МЕХАНИЗИРУЮТСЯ

Все более широкое распространение получает в колхозе «Путь к коммунизму» механизация трудоемких процессов в животноводстве и полеводстве. На фермах, в кормоприготовительных цехах, зернохранилищах сейчас насчитывается свыше 30 электромоторов, приводящих в движение различные машины.

Раньше основным транспортом при подвозке кормов и вывозке навоза являлись наземные узкоколейные и подвесные дороги. Сейчас для выбрасывания навоза все шире применяются транспортеры.

А. Дубравин.

### НОВЫЙ ЦЕХ

С каждым годом расширяются производственные мощности хлебокомбината, вступают в строй новые цеха, расширяется ассортимент выпускаемой продукции. На днях вступил в

### Прибывает новая техника

Большие дела предстоит совершить труженикам сельского хозяйства в текущем году. Чтобы успешно решить новые задачи, необходимо большое количество сельскохозяйственной техники. И она прибывает в колхозы. Поступило три зерновых сеялки, восемь культиваторов-растенипитателей, восемь льнотеребилок, одиннадцать тракторов. Эту технику приобрели колхозы «Авангард», «Красный Октябрь», «Организатор», «Вперед», «Победа Ильича», имени Жданова и другие.

С. Бидерштет.

### Задание выполнено

С напряженным вниманием следили труженики сельхозартели «Боец» за работой мартовского Пленума Центрального Комитета партии. Его материалы и сейчас продолжают волновать сердца колхозников.

— Сейчас главное, — говорят члены артели, — это сделать все от нас зависящее для резкого подъема производства продуктов сельского хозяйства и успешного выполнения социалистических обязательств четвертого года семилетки.

Свои слова и думы колхозники подкрепляют практическими делами. Животноводы артели досрочно рассчитались с государством по продаже мяса. В ближайшие 2—3 дня будет выполнен план и продажи молока.

В. Зайцев, счетовод колхоза «Боец».

### ПОГОЛОВЬЕ СКОТА РАСТЕТ

Наш колхоз в четвертом году семилетки одним из первых в районе рапортовал о досрочном выполнении квартального плана по продаже мяса государству. Сейчас мы сдаем сверхплановую продукцию.

Добились этого наши колхозники благодаря неуклонному росту поголовья общественного стада. Одним из резервов увеличения производства мяса является контрактация телят. Нынче в колхозе законтрактовано около 100 телят. Почти половина из них уже снята с контрактации.

П. Иванов.

Колхоз «Вперед».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЛУЧШИХ ПРИНИМАЕМ В ПАРТИЮ

Партийная организация нашего колхоза уделяет большое внимание росту своих рядов. Только в минувшем году кандидатами в члены партии и членами КПСС было принято 7 человек. Рост рядов партии свидетельствует об авторитете коммунистов артели, о желании тружеников колхозного производства быть в авангарде борьбы за успешное выполнение задач, поставленных XXII съездом КПСС по дальнейшему подъему всех отраслей колхозного производства.

Среди удостоившихся высокого звания кандидата или члена Коммунистической партии — механизатор колхоза Анатолий Агафонович Родионов, доярка Надежда Ивановна Иванова, электромонтер Юрий Гаврилович Матвеев, руководитель шестой комплексной бригады Виктор Дмитриевич Семенов и другие.

При подготовке нового пополнения партийная организация, ее бюро ведут разъяснительную работу среди готовящихся к вступлению в партию. С этой целью систематически, по заранее разработанному плану, проводятся четки газет, беседы по организационным основам партии, разъясняются Устав и Программа КПСС.

Практика партийной работы показывает, что, чем больше применяется разнообразных форм и методов работы с вступающими в партию, тем заметнее их рост.

Партийная организация заботится и об идеологической закалке беспартийных. У нас стало обычным явлением, когда в системе партийного просвещения

**ИНЖЕНЕР** промкомбината Надежда Степановна Крымская не сразу назвала передовиков производства.

— Знаете ли, их у нас много, — сказала она и, подумав, продолжала: — Можно назвать, например, ткачиху Валя Моисееву. Она у нас работает и живет по-коммунистически.

С этой двадцатипятилетней девушкой-комсомолкой мы вскоре и встретились.

— Спрашиваете, как я стала ткачихой? — начала свой рассказ Валя Моисеева. — А вот так. Когда окончила десять классов, передо мною встал

вопрос: куда пойти дальше? Некоторые мои подруги, тоже получившие аттестат зрелости, считали зазорным идти на производство простыми работницами. А у меня на этот счет было другое мнение. Узнав от своей старшей сестры Марии, работавшей на промкомбинате ткачихой, что их предприятие расширяется и требуются новые кадры, я долго не раздумывала, пошла на промкомбинат... Это было в ноябре 1956 года.

Вначале Валя огулила шум работающих станков. Она с опаской подошла к машине. Но очень скоро девушка свыклась с обстановкой, поборолась робость. Смелая, трудолюбивая, она с помощью своей сестры Марии быстро изучила ткацкий станок, приобрела необходимые практические навыки и уже через несколько дней стала работать самостоятельно.

Дела все время шли в гору. Валя не только выполняла, но и значительно перевыполняла нор-

мы вместе с коммунистами повышают свои знания и беспартийные.

Неоценимое значение для воспитания будущих коммунистов имеют открытые партийные собрания, на обсуждение которых выносятся вопросы о строгом соблюдении норм партийной жизни, об авангардной роли и моральном облике коммунистов. На таких собраниях идет открытый самокритичный разговор о том, является ли тот или иной коммунист активным проводником в жизнь политики и идей партии, какой личный вклад он вносит в борьбу за выполнение задач по крутому подъему артельного производства. Это способствует повышению ответственности беспартийных и коммунистов за выполнение не только своих обязанностей, но и за дела колхоза. Отдельные коммунисты и беспартийные стали подлинными маяками колхозного производства.

Заслуженным уважением пользуется у колхозников тракторист артели т. Родионов. Знание техники, опыт, желание лучше справиться с порученным делом обеспечивают ему высокую произво-

дительность труда. Он всегда перевыполняет сменные нормы выработки. Показывает пример творческого отношения к труду коммунистка доярка Н. Иванова, которая в минувшем году надоила от каждой коровы по 2.700 килограммов молока.

Увеличение численности рядов партийной организации, возросшая деловитость коммунистов положительно влияют на решение практических задач, стоящих перед сельскохозяйственной артелью. Нынче намного раньше, по сравнению с предыдущими годами, закончена подготовка тракторного парка. Быстрыми темпами ведется заготовка и вывозка на поля органических удобрений. Неплохо завершается и зимовка скота.

Выполняя указания XXII съезда КПСС и мартовского Пленума Центрального Комитета партии, партийная организация совместно с беспартийными примет все меры к успешному выполнению социалистических обязательств и заданий четвертого года семилетки.

**Н. Моисеев,**  
секретарь парторганизации колхоза «Красный Октябрь».



Плакат художника В. Сурьянова (ИЗОГИЗ).

Фотохроника ТАСС.

ВАЛЯ МОИСЕЕВА, ТКАЧИХА

мы выработки. И качество продукции — киперной ленты — оказывалось хорошим.

Спустя месяц Валя заявила мастеру:

— Дайте мне еще один станок. Вале дали второй станок. А через некоторое время она уже работала на шести станках. Да еще как! Одна трудовая победа следовала за другой.

У Вали появились ученицы. Девушка передавала им свой опыт, свои знания. Это с ее помощью хорошо изучили ткацкое дело Зинаида Попкова, Екатерина Гаврилова, Эмилия Федорова, Людмила Федорова и другие.

Валя и сама повышала свою производственную квалификацию. Она овладела смежными профессиями — сновальщицы, мотальщицы.

Валя одной из первых вступила в комсомольско-молодежную бригаду, которая решила соревноваться за звание коллектива коммунистического труда. В про-

шлом году эта бригада своего добилась.

Сейчас Валя Моисеева обслуживает три ткацких станка, но не тех, что прежде, а более крупных и высокопроизводительных. Свои производственные задания она постоянно перекрывает при хорошем качестве работы. По норме ей требуется выработать за смену на трех ткацких станках 2.100 метров киперной ленты, а она выработывает до 3.000 метров.

Возле ее станка часто можно видеть учениц четвертой городской школы — Валя знакомит их с ткацким делом. Окончат девчата станком и сразу смогут пойти на производство, работать самостоятельно.

А в час досуга Валя любит спеть, потанцевать. Она руководит коллективом художественной самодеятельности промкомбината, в котором насчитывается двадцать человек. Уже состоялось

несколько концертов, прошедших с большим успехом.

Но не только этим занята Валя в свободное время. Ее заветная мечта — стать инженером. Поэтому по вечерам девушка садится за книги, тетради.

— Хочу поступить в Ленинградский текстильный институт, — говорит Валя. — В прошлом году не удалось, а нынче уж обязательно осуществлю свою мечту.

**Е. Георгиев.**

По следам наших выступлений

«ОХРАНУ ТРУДА И ТЕХНИКУ БЕЗОПАСНОСТИ — В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в 23 номере газеты «Путь к коммунизму» 21 февраля.

В числе хозяйств, в которых пренебрежительно относятся к вопросам охраны труда и техники безопасности, была названа сельхозартель имени Любимова.

В своем ответе редакции председатель колхоза Н. М. Гатченко сообщил, что приведенные в кор-

респонденту факты имели место. Сейчас в колхозе выделен ответственный человек за технику безопасности — механик П. Ф. Филиппов. С руководителями бригад и ферм проведен инструктаж. Заведены журналы, заказаны плакаты и плакаты по технике безопасности. Перед каждой кампанией (севом, уборкой) будет проводиться дополнительно инструктаж.

«Большим уважением в колхозе «Ленинский путь» пользуются водители автомашин Н. А. Шапов, Н. В. Иванов, В. В. Васильев. Это настоящие мастера своей профессии. Они бережно относятся к доверенному транспорту, заботливо ухаживают за ним. Их машины в любое время готовы в рейс.

Тысячи тонн всевозможных грузов для колхоза перевозят старательные водители. За какое

бы дело ни взялись, оно всегда спорится в их умелых руках. Текущий ремонт водители проводят своими силами. Это дает большую экономию средств колхозу.

За безупречный труд, за бережное отношение к технике водители Шапов, Иванов, Васильев в прошлом году правлением колхоза были трижды награждены денежными премиями.

**Ф. Иванов,**  
член корреспондентского поста.

К молодой смене

«В воспитании подрастающего поколения великая роль принадлежит народным учителям, которых можно по праву считать духовными наставниками молодежи», — указывал Н. С. Хрущев в докладе на XXII съезде КПСС. Стать духовным наставником юности может лишь тот человек, у которого имеются призвание и любовь к профессии учителя, а моральный облик соответствует требованиям нравственного кодекса строителя коммунизма. Об этом должен подумать каждый, поступающий в педагогическое училище.

Наше училище, готовясь к новому 1962—1963 году, особое внимание уделяет подбору состава учащихся.

Прием будет вестись на два отделения: школьное, которое готовит учителей начальных классов, и дошкольное, предназначенное для подготовки воспитателей детских садов. В соответствии с планом должно быть принято вновь 120 человек: 90 на школьное отделение и 30 — на дошкольное.

Приниматься в училище будут юноши и девушки, окончившие среднюю, восьмилетнюю школу, те, кто окончил семилетнюю в прошлом году и ранее. На школьное отделение предусмотрен такой контингент учащихся: 60 человек с восьмиклассным образованием пройдет четырехгодичный срок обучения, а 30 человек со средним образованием — двухгодичный срок. На дошкольное отделение будет принято 30 человек с восьмилетним образованием.

Все поступающие держат вступительные экзамены. Поступающие на базе восьми лет подвергаются проверке знаний по русскому языку и литературе (письменно — диктант и устно), математике (устно). Это относится к поступающим на любое из двух отделений.

Поступающие на базе средней школы держат вступительные экзамены по русскому языку (диктант и устно), арифметике (устно). При этом у всех поступающих проверяются музыкально-слуховые данные.

Успешно выдержавшие вступительные экзамены и прошедшие по конкурсу зачисляются в училище. Стипендия им назначается на общих основаниях, нуждающимся предоставляется место в общежитии.

К вам, юноши и девушки, кто окончил среднюю, восьмилетнюю школу, к тем, которые уже работают на производстве, к демобилизованным воинам Советской Армии этот призыв: поступайте в наше училище!

Все подробные сведения о правилах приема будут объявлены. Кроме того, их можно получить от дирекции училища.

**А. КОНСТАНТИНОВ,**  
завуч педучилища.

Миллионным тиражом

Издательство политической литературы выпустило в свет отдельной брошюрой текст доклада товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством». Доклад был произнесен на Пленуме ЦК КПСС 5 марта 1962 года.

В брошюре помещен также текст заключительного слова товарища Н. С. Хрущева на этом Пленуме.

Тираж брошюры — 1 миллион экземпляров. (ТАСС).

К  
дукти  
вотной  
обычн  
проду  
мов».  
Да,  
хозе  
В нас  
кажде  
всего  
килог  
кормл  
надог  
Нед  
не т  
ферма  
наход  
также  
того  
—  
ворит  
ной б  
из го  
зерны  
уделя  
пашни  
очере  
нам т  
урода  
ко 1,4  
тара.  
Что  
чтобы  
произ  
жайн  
Сле  
ведет  
съезд  
тийна  
ложи  
надел  
ликви  
левод  
на ст  
дей.  
ренце  
зы, к  
струк  
правл  
ном  
ной б  
Вза  
участ  
загот  
ских  
полев  
севно  
на по  
ганиц  
же п  
всего  
фа. Т  
руют  
С  
деят  
ется.  
це ф  
Сей  
дятся  
дует  
Пчел  
ную  
для н  
ва. I  
вает  
лезак  
нут.  
Он  
же в  
она  
плюс  
темпе  
хоро  
ящик  
Бо  
пчел  
При  
сотах  
честв  
сти,  
сталл  
Су  
жажд  
в гн  
счита  
проц  
сти в  
ящик  
лой

Проверяем готовность колхозов и совхозов к весне

# Смотреть правде в глаза

**КОГДА** в колхозе «Авангард» заходит речь о продуктивности общественного животноводства, то животноводы обычно говорят: «Какая уж тут продуктивность, когда нет кормов».

Да, кормовая проблема в колхозе по сей день остается острой. В настоящее время, например, каждой корове в день дается всего 5 килограммов соломы и 2 килограмма сена. При таком кормлении, безусловно, больших надоев не добьешься.

Недостаток кормов ощущается не только на молочнотоварных фермах. На скудных рационах находится и свинополовое, а также молодой крупного рогатого скота.

Откуда быть кормам, — говорит бригадир первой комплексной бригады т. Иванов, — когда из года в год мы получаем мизерные урожаи зерновых. Мы не уделяли должного внимания пропашным культурам и в первую очередь кукурузе. А что давали нам травы? При самом хорошем урожае полеводы собирали только 1.000 кормовых единиц с гектара.

Что же делается в колхозе, чтобы сдвинуть с мертвой точки производство зерна, поднять урожайность пропашных культур?

Следует отметить, что, руководствуясь указаниями XXII съезда КПСС, правление и партийная организация колхоза приложили немало усилий, чтобы нацелить тружеников артели на ликвидацию запущенности в полеводстве. В колхозе пересмотрена структура посевных площадей. Взят резкий крен на расширение посевов зерновых, кукурузы, картофеля. Но, пересмотрев структуру посевных площадей, правление артели забыло о главном — о настойчивой повседневной борьбе за богатый гектар.

Взять, например, такой важный участок подготовки к весне, как заготовка и вывозка органических удобрений. Согласно плана полеводам артели до начала посевной кампании надо вывезти на поля свыше 11.000 тонн органических удобрений. Вывезено же по состоянию на 20 марта всего 2.500 тонн навоза и торфа. Торф и навоз не компостируются. Особенно медленно идет

вывозка удобрений во второй и третьей комплексных бригадах. Во второй бригаде, например, с начала года на поля вывезено всего лишь 250 тонн навоза и торфа. До сих пор не подготовлена к весне и техника. Из 10 имеющихся тракторов отремонтировано всего 6.

Дела с заготовкой и вывозкой удобрений шли бы значительно лучше, если бы в эту работу были включены тракторы, если бы правление колхоза опиралось в своей практической деятельности на опыт передовиков. А такой опыт есть.

Вернемся к первой комплексной бригаде. Только за два с половиной месяца четвертого года семилетки полеводы этой бригады вывезли на поля свыше 1.450 тонн навоза и торфа. Вся эта масса удобрений была доставлена в поле на лошадях. На кислые почвы колхозники вывезли 50 тонн извести.

Удобрения, — говорит бригадир т. Иванов, — будем возить до тех пор, пока позволяет дорога. Сделаем нынче все, чтобы на гектар ярового клина вывезти не менее 15 тонн навоза и торфа. В бригаде нынче площадь под кукурузой возрастет почти в три раза.

И это понятно. Колхозники на опыте убедились в большом преимуществе кукурузы перед другими культурами. Поэтому на те площади, где разместится «королева полей», они особенно много вывезли удобрений.

Следует, однако, отметить, что и здесь не обходится без недостатков. И возникают они опять-таки по вине правления колхоза. Дело в том, что до сих пор ни бригадиру, ни колхозникам неизвестны в натуре все площади, на которых разместятся посевы южанки. Спрашивается: что же смотрит агроном колхоза т. Васильева?

Н. С. Хрущев, выступая с докладом на мартовском Пленуме ЦК КПСС, говорил: «В самом деле, что главное в животноводстве? Корма. Есть корма — есть скот, мясо и молоко. Нет кормов — скот гибнет, мяса и молока не будет. Где нам взять корма,

за счет каких источников их произвести? Надо смотреть правде в глаза: если мы останемся с нынешней структурой посевных площадей, с нынешним набором кормовых культур и с нынешней урожайностью, то не будет у нас кормов, не будет мяса и молока ни сегодня, ни завтра».

И если руководители сельхозартели «Авангард» думают, что они поправили дело, пересмотрев на бумаге структуру посевных площадей, то они ошибаются. Высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур — вот отныне главное мерило работы руководителей колхоза. Борьба за повышение сборов зерна, укрепление кормовой базы должна быть повседневной, настойчивой. В колхозе «Авангард» есть все возможности для накопления достаточно количества удобрений, своевременной подготовки техники к весне. Надо только их полнее использовать и тогда в оставшееся до весны время можно будет наверстать упущенное.

А. Семенов.

# Полностью сохранить и вырастить молодняк

Наступили самые ответственные недели зимовки скота. На общественных фермах в основном закончились отелы, опоросы и окоты, появилось много молодняка. Полностью сохранить его и вырастить — вот основная задача работников животноводства. Полноценное кормление и хороший уход — залог успеха в этом деле.

Однако, часто при кажущемся неплохом рационе кормления маточного поголовья молодняк рождается слабым, болеет в первые дни своей жизни. Одной из причин заболеваний являются авитаминозы, т. е. недостаток витаминов в организме животного.

Дело в том, что по мере хранения корма (сено, силос, зерно, солома) теряют из своего состава витамины — вещества, необходимые для поддержания всех важных жизненных функций организма животного и особенно молодняка. Возьмем, например,

## ПОКАЗАТЕЛИ

хода продажи государству продуктов животноводства колхозами и совхозами района по состоянию на 20 марта 1962 года (в процентах к квартальному плану)

Наименование колхозов и совхозов	Продано			
	молока	мяса	яиц	шерсти
<b>По колхозам</b>				
Путь к коммунизму*	233	136	154	44
Большевик*	192	93	25	82
Красное Заречье*	192	56	6	66
Вперед*	190	155	166	45
Организатор*	186	47	—	—
Урожай*	182	90	19	—
Имени Жданова	144	118	5	52
XXI партсъезд*	127	171	58	51
Красный Октябрь*	125	52	111	34
Имени Любимова	123	54	30	—
Победа Ильича*	110	93	26	—
Ленинский путь*	108	276	40	66
Сила*	108	42	—	8
Имени Ленина	100,6	204	38	76
Имени Мичурина	96	138	87	7
Боец*	96	91	—	—
Родина*	95	23	28	81
Красная звезда*	87	23	—	19
Красный пахарь*	85	137	62	22
Авангард*	85	108	—	69
Рассвет*	81	159	—	53
Россия*	58	101	—	47
Имени Красной Армии	55	26	—	3
<b>По совхозам</b>				
Глубоковский*	113	303	—	—
Красный фронтовик*	91	77	91	—

витамины «А», который содержится в растительных кормах в виде провитамина — каротина. При химическом исследовании кормов (сено, силос) в совхозе «Красный фронтовик», в колхозах «Россия», «Красное Заречье», «Красный Октябрь», «XXI партсъезд» и других установлено, что в некоторых пробах кормов каротин совсем отсутствует, а в других его количество в 3 — 10 раз ниже нормы. Исследование сыворотки крови от коров дает примерно такой же результат.

Источниками пополнения витамина «А» являются в наших условиях сено, сохранившее зеленый цвет, красная морковь, рыбий жир. Зоветспециалистам необходимо добиться введения в рацион молодняка указанных кормов и рыбьего жира. Рыбий жир должен регулярно вводиться подкожно или внутримышечно как телятам, так и коровам.

При недостатке витамина «Д» молодняк рождается хилым, со слабым недоразвитым костяком. В дальнейшем эти явления могут привести к заболеванию рахитом. Растительные корма (сено, силос) в достаточном количестве снабжают животный организм провитамином «Д» — так называемым эргостерином. Но, чтобы провитамины активизировались и перешли в витамин «Д», необходимо сол-

нечное облучение животных. Вот почему так важны сейчас регулярные прогулки животных на воздухе. Кроме того, регулярные прогулки коров стимулируют более раннюю и активную охоту.

Хорошими средствами, предохраняющими молодняк от заболеваний, способствующими его полному сохранению, являются также биогенные стимуляторы, как жидкий биоминин, тканевые препараты, АБК и желудочный сок. Введение в рацион йодированной поваренной соли, железного и медного купороса, кобальта также значительно укрепит защитные силы организма животного. Все эти препараты имеются в наших ветеринарных учреждениях и их правильное регулярное применение полностью окупит все затраты, сделанные хозяйствами.

Долг каждого работника животноводства — приложить все усилия, изыскать все меры для того, чтобы полностью сохранить и вырастить полученный молодняк сельскохозяйственных животных.

В. Березин, ветврач, эпизотолог ветбаклаборатории.

**★**  
**БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Молодая доярка молочнотоварной фермы областной сельскохозяйственной опытной станции комсомолка Лидия Кудлай, изучив опыт мастеров машинного доения супругов Заботиных из совхоза «Шуйский», Ивановской области, и применяя этот опыт на практике, добивается замечательных результатов. Литр молока, надоенного Л. Кудлай, обходится ферме 8 копеек, а не 13, как это было год назад. На производство одного центнера продукции затрачивается теперь 4,6 человеко-часа, а не 12 с половиной.

Л. Кудлай взяла на 1962 год высокое обязательство — надонить от 185 коров не менее 561 тонны молока.

На ферме, где работает передовая доярка, организована областная школа мастеров машинного доения.

**НА СНИМКЕ:** Л. Кудлай (слева) проводит занятия со слушателями школы передового опыта.

Фото О. Сизова.



# Весенний уход за пчелами

С наступлением весны жизнедеятельность пчел резко изменяется. У сильных семей уже в конце февраля имеется расплод.

Сейчас, когда пчелы еще находятся в зимовнике, за ними следует установить строгий присмотр. Пчелы поддерживают определенную температуру, необходимую для нормального вывода потомства. Излишняя температура вызывает у них беспокойство, они вылетают из улья и массами гибнут.

Очень низкая температура также вредна. Нормальной считается она в зимовнике при нуле или плюс 4 градуса. Для понижения температуры зимовник следует хорошо проветрить, внести в него ящики со снегом или льдом.

Большое значение для зимовки пчел имеет влажность воздуха. При большой влажности мед в сотах становится жидким, некачественным. При малой влажности, наоборот, он твердеет, кристаллизуется.

Сухой воздух вызывает у пчел жажду, повышает температуру в гнезде. Нормальной принято считать влажность воздуха 67 процентов. При большой влажности в зимовнике следует держать ящики с сухой известью, при малой — сосуды с чистой водой.

Не следует в зимовнике хранить картофель и другие продукты, так как мед, впитывая влагу, теряет свое качество.

Хорошо зимующие пчелы издадут ровный дружный гул и реагируют на любой стук по улью. Если при легком стуке пчелы издадут недружный слабый гул, напоминающий шелест сухих листьев, это говорит о том, что семья не имеет меда. Таким семьям следует дать 6—8 килограммов меда или сиропа, приготовленного из одной части воды (кипяченой) и двух частей сахарного песка. При раздаче сироп должен быть теплым. Лучше его скармливать пчелам в кормушках, не менее 400 граммов за один прием.

Пчел из зимовника следует выносить тогда, когда большая часть снега на пасеке растает и температура повысится до плюс 12 градусов. Нужно заранее подготовить место, где будут стоять ульи. Для скорейшего растаивания снега следует его посыпать золой. Пасеку нужно подбирать так, чтобы она была защищена от северных ветров, находилась в сухом месте, вдали от проезжих дорог, озер, заводов. Кормовая база для пчел не должна отдаваться более чем на 1 — 1,5 ки-

лометра. Когда пчелы будут вынесены из зимовника, необходимо в тот же день внимательно наблюдать за их облетом. На другой день, если позволяет погода, следует осмотреть все семьи. Если семья не имеет матки, нужно дать ей запасную матку, а при отсутствии запасной эту семью присоединить к другой, имеющей матку.

Рано весной, когда в природе отсутствует взятки, среди пчел возникает воровство. Обкрадываются прежде всего слабые, безматочные семьи. Поэтому леток в улье до наступления взятки следует держать сокращенным, улей не должен иметь никаких посторонних щелей. Если нападение приняло большой размах, обкрадываемые семьи лучше на 2 — 3 дня внести в темное, прохладное помещение.

Для лучшего развития пчел весной необходимо им скармливать сахарный сироп в течение 1 — 2 недель. Раздача сиропа весной побуждает пчел к ранней отстройке сот. С появлением в природе взятки пчелам следует давать для отстройки сот рамки с искусственной вошиной, а когда наступит основной медосбор, следует ставить магазины.

О. Смирнов.

# Международный обзор

## План мира

ВТОРУЮ неделю заседает в Женеве Комитет 18-ти государств по разоружению, созданный на основании решения XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Внимание мировой общественности приковано к проекту договора о всеобщем и полном разоружении, внесенному советской делегацией на рассмотрение членов Комитета.

Советское правительство предлагает осуществить всеобщее и полное разоружение под строгим международным контролем тремя этапами на протяжении четырех лет. Первый этап предусматривает полную ликвидацию всех средств доставки ядерного оружия, всех иностранных военных баз на чужих территориях и вывод отсюда иностранных войск. Таким путем народы будут избавлены от угрозы термоядерной войны.

Выполнение мероприятий второго этапа разоружения обеспечит полное уничтожение ядерного и других видов оружия массового уничтожения. Как на первом, так и на втором этапах разоружения сокращаются численность вооруженных сил, размеры обычных вооружений и их производство. Максимальный уровень численности вооруженных сил СССР и США определяется советским проектом на первом этапе в 1.700 тысяч человек, а на втором — 1 миллион человек. Для других государств численность вооруженных сил должен установить Комитет 18-ти.

На завершающем, третьем этапе разоружения полностью ликвидируются вооруженные силы, вооружение и вся военная машина государств. Таким образом, осуществление последнего этапа разоружения навсегда избавит человеческое общество от войны. Для поддержания внутреннего порядка в распоряжении государств будут оставаться лишь строго ограниченные, согласованные контингенты полиции или милиции, вооруженные легким стрелковым оружием.

Для осуществления строгого поэтапного международного контроля за выполнением государств

вами их обязательств по договору о всеобщем и полном разоружении Советский Союз предлагает создать международную организацию по разоружению. В ее состав должны войти все государства — участники договора.

Внесенный Советским Союзом в Комитет 18-ти проект договора о разоружении — свидетельство искреннего стремления Советского правительства обеспечить успешный исход переговоров по разоружению. Глава Советского правительства Н. С. Хрущев, выступая перед избирателями 16 марта, заявил: «Мы рассматриваем программу всеобщего и полного разоружения как наказ советского народа, как наказ избирателей руководителям партии и правительства. Можете быть уверены, что мы не ослабим борьбы за выполнение этого наказа».

## Победа алжирского народа

ДЛЯ Алжира наступил долгожданный час мира. На закончившихся 18 марта переговорах в Эвиане между временным правительством Алжирской Республики и Французским правительством достигнуто соглашение о самоопределении Алжира в качестве независимого суверенного государства и о прекращении войны в Алжире.

Своей мужественной борьбой против колонизаторов 10-миллионный алжирский народ добился исторической победы. «Эта победа, доставшаяся нелегкой ценой, — пишет Н. С. Хрущев в телеграмме на имя председателя временного правительства Алжирской Республики Бен Хедды, — радует всех, кому дорого дело свободы и независимости народов». Более 130 лет хозяйничали французские колонизаторы в Алжире. Он был источником колоссального обогащения для французских капиталистов. В то же время коренное алжирское население жило в нищете и бесправии. Неисчислимы бедствия и страдания причинила алжирскому народу колониальная война, связанная Францией с половиной лет назад. Она унесла более миллиона жизней алжирцев, обрекла на скитания в чужих краях более двух миллионов человек. Десятки тысяч алжирских патриотов томились в тюрьмах и концлагерях, где их подвергали пыткам. Все это позором ложится на правителей Франции, пытавшихся любыми средствами поставить на колени свободолюбивый алжирский народ.

Завоеванная в кровопролитной борьбе победа алжирского народа открывает путь к свободе и национальной независимости Алжира.

## МАРТ

Март у весны — призывает к победе.  
Денки не то, что в январе:  
Сугробов белые медведи  
Линяют быстро на дворе.  
С карниза рушатся сосульки,  
Взлетают голуби в зенит.  
И звон капели в переулке  
Похож на цоканье копыт.  
Гудит над миром ветер свежий.  
Весна — на полный разворот!  
Понура голову, приезжий  
По лужам в валенках «плывет».  
О. ТИМЕРМАН.

Касаясь политики независимого Алжира, глава его временного правительства Бен Хедде, заявил, что Алжир не присоединится ни к какому военному пакту и будет проводить политику нейтралитета.

Однако претворение в жизнь заключенных в Эвиане соглашений продолжают сопротивляться черные силы реакции, группирующиеся вокруг «секретной вооруженной организации» ОАС. Оасовцы продолжают бесчинствовать как в Алжире, так и в самой Франции. В этих условиях необходима высокая бдительность народов. В своем заявлении Политбюро Французской компартии призывает все миролюбивые силы к неусыпной бдительности, чтобы сорвать всякую попытку саботажа заключенных в Эвиане соглашений. Алжирский народ, заявил глава алжирского правительства Бен Хедде, остается в состоянии боевой готовности с тем, чтобы франко-алжирские соглашения были честно претворены в жизнь.

С. Герман.

## В ЛАБОРАТОРИЯХ МИРА

### РЕЗИНА ЗАМЕНЯЕТ СТАЛЬ

РЕЗИНОВЫЕ КОЛЬЦА вместо стальных пружин в железнодорожных вагонах в десять раз уменьшают срок службы буферов, уменьшают их вес на 10—12 кг. Резина вместо высококачественных сортов кожи покрывает валки прядильных машин. Из резины делают шарикоподшипники для гребных винтов судов. Все это разработано в институте резиновой промышленности в Варшаве.

### ПРОЗРАЧНЫЕ ШИНЫ

РАЗНОЦВЕТНЫЕ прозрачные экспериментальные шины начала выпускать одна из западных фирм. Покрывки этих шин выполняются из полиуретана. Они обладают высокими физико-механическими показателями, в частности высоким сопротивлением проколам и истиранию. Раз шины прозрачны — значит, можно монтировать на ободы колес автомашин, под покрышкой и камерой, ряд электролампочек. Таким образом, машина получает дополнительное освещение, что облегчает работу водителя.

### НЕВИДИМАЯ ОХРАНА ПОЛЕЙ

НАУЧНЫЙ сотрудник кафедры защиты растений Высшего сельскохозяйственного училища в Кракове доктор Пелька после восьми лет работы нашел два вида неизвестных ранее микроскопических грибов, в присутствии которых паразиты пшеницы и ячменя перестают размножаться, а затем гибнут. Эти грибки были выделены, размножены и испытаны в лабораторных, тепличных и полевых условиях. Способ их применения несложен и недорог — обычное рассеивание по полю. Поселившись на поле, невидимые защитники очищают его от паразитов и предупреждают возможность их появления в дальнейшем.

### ВИТАМИНЫ И ОБОНЯНИЕ

ПОТЕРЯ обоняния — явление редкое, несут этот не очень серьезный, но неприятный. И вот новозеландские врачи вернули обоняние 48 пациентам из 53 — благодаря внутримышечным инъекциям витамина А.



РАСПОЛОЖЕННАЯ в середине Азии на площади 171,3 тысячи квадратных километров Тува из ранее отсталой, полуфеодальной стала цветущим краем. Высокорастворимое общественное животноводство, механизированное социалистическое земледелие, горная промышленность, широкая сеть культурно-просветительных и лечебных учреждений, собственные национальные кадры специалистов, таковы отличительные черты новой социалистической Тувы. За последнее пятилетие среднего отпускаемые на здравоохранение, увеличились более чем в два раза. В полтора раза вырос-

ло число врачей, количество больничных коек. В Туве, не имевшей до революции собственной письменности, теперь насчитывается более 42 тысяч учащихся средних школ. Созданы высшие учебные заведения и техникумы. Прогресс и культура сопутствуют тувинскому народу, уверенно идущему по пути строительства коммунизма.

На одной из улиц столицы Тувинской Автономной Социалистической Республики — городе Кызыле, среди строящихся зданий установлен небольшой обелиск с лаконичной надписью «Центр Азии». Он оказался в центре молодой советской республики, где каждый день приносит новое в развитии экономики и культуры.

НА СНИМКЕ: учащиеся выпускного курса ветеринарного отделения Тувинского сельскохозяйственного техникума комсомолки Нина Ганцева и Физа Ооржак на лабораторных занятиях по терапии.

Фото М. Редькина.

Фотохроника ТАСС.

## ЧТО ВЫ ЗНАЕТЕ И ЧЕГО НЕ ЗНАЕТЕ

- Волос можно растянуть на треть длины, после этого он придет в прежнее состояние.
- Волосы могут впитать количество влаги, равное одной трети их веса.
- Волос растет от корня, как бы выдвигаясь из кожи. На голове он отрастает в среднем на 1—1,2 сантиметра за месяц. А за год — на 12—15 сантиметров.
- Жизнь каждого волоса длится примерно тысячу дней, но у пожилых людей она значительно короче.
- Ежедневное выпадение сорока — пятидесяти волос считается нормальным явлением. Весной и осенью их выпадает больше, но зато и вырастает больше.

Зам. редактора

С. Ф. МУРЫГИН.

## КИНО

Сегодня

Кинотеатр «Маяк»

Новый художественный широкоэкранный фильм

«КРЕСТОНОСЦЫ».

(1-я серия).

Нач. сеансов в 17, 19 и 21 час.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм

«ДЕТИ ПАРТИЗАНА».

Начало сеансов в 13 и 15 часов.

Кинотеатр на Валу

Художественный фильм

«МАЙЯ ИЗ ЦХНЕТИ».

Начало сеансов в 16 ч. 30 м., 18 ч. 30 м. и 20 ч. 30 м.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Художественный фильм

«КОМАНДА С НАШЕЙ УЛИЦЫ».

Начало сеанса в 15 часов.



Русский советский писатель А. С. Новиков-Прибой.

26 марта исполняется 85 лет со дня рождения А. С. Новикова-Прибои (1877—1944 гг.).

Фотохроника ТАСС.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Опочка, Псковской области. Дом Советов. Телефоны: редактора — 105, зам. редактора, партийного отдела, отв. секретаря и сельхозотдела — 77, отдела писем — 18.